

Η Α.Θ.Μ. ΣΤΗΝ ΙΕΡΑ ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΗ ΚΥΠΡΟΥ ΚΑΙ ΤΗΝ Ι.ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ ΚΥΡΗΝΕΙΑΣ

Ιδιαίτερα θερμή υποδοχή επεφύλαξαν ο κλήρος και λαός της Λευκωσίας στην ΑΘΜ τον Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.Θεόδωρο Β', κατά την επίσημη προσέλευσή Του στην Ιερά Αρχιεπισκοπή Κύπρου την 14η Μαρτίου ε.ε.

Την ΑΘΜ υποδέχθηκε στο προαύλιο της Ιεράς Αρχιεπισκοπής, ο Μακ.Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ.Χρυσόστομος Β', πλαισιούμενος από τα μέλη της Ιεράς Συνόδου, ενώ μαθητές και μαθήτριες του Παγκυπρίου Γυμνασίου Λευκωσίας, ντυμένοι με τις παραδοσιακές στολές της Κύπρου, τον έραναν με ροδοπέταλα. Ακολούθως, εν πομπή κατευθύνθηκαν στον Καθεδρικό Ναό Αποστόλου Ιωάννου θεολόγου, όπου τελέστηκε δοξολογία.

Προσφωνώντας τον Μακαριώτατο, ο Μακ.Αρχιεπίσκοπος Κύπρου σημείωσε ότι «αγάλλεται και χαίρει σήμερον η Εκκλησία της Κύπρου, διότι έχει την εξαιρετική τιμή να υποδέχεται στο σεπτό πρόσωπο σας, τον Προκαθήμενον του παλαιφάτου Πατριαρχείου Αλεξανδρείας». «Στο πρόσωπο σας, Αγιε Αδελφέ, καλωσορίζουμε όλη την ιεραρχία και τον κλήρο του παλαιφάτου Πατριαρχείου σας, καθώς και το χριστεπώνυμο πλήρωμα της καθ' Υμάς Εκκλησίας», τόνισε.

Ο Μακ.Κύπρου αναφέρθηκε στο Ιεραποστολικό έργο του Πατριαρχείου στην Αφρική λέγοντας: «αναπολούμε και θαυμάζουμε τους αγώνες, τους οποίους η μαχόμενη Ορθοδοξία διεξάγει στη Μαύρη Ήπειρο κάτω από την εμπνευσμένη ηγεσία Σας, για να μεταφέρει παντού τα λυτρωτικά και ζωογόνα μηνύματα τού Χριστιανισμού στα μη έχοντα ποιμένα πρόβατα τής νοητής ποιμνής τού Κυρίου».

«Τιμώντας την υμετέρα Μακαριότητα», πρόσθεσε, «τιμούμε τη δισχιλιετή ιστορία τού δευτερόθρονου στην Ορθοδοξία Πατριαρχείου. Τιμούμε τη χορεία των αγίων και των μαρτύρων που διέλαμψαν με τις χριστιανικές τους αρετές και μετέφεραν παντού το μήνυμα τού Εσταυρωμένου και Αναστημένου Ιησού».

Τελειώνοντας την προσφώνηση του ο Αρχιεπίσκοπος κ.Χρυσόστομος αναφέρθηκε στην σημερινή κατάσταση της Κυπριακής Εκκλησίας η οποία όπως τόνισε «βρίσκεται σε μια ανοδική πνευματική πορεία. Εσχάτως έλαβαν χώραν ιστορικά εκκλησιαστικά γεγονότα, τα οποία ήδη διαμορφώνουν την περαιτέρω πορεία της προς το καλύτερο. Ανασυστάθηκαν τέσσερις νέες Μητροπόλεις και δύο Χωρεπισκοπές και η Αυτοκέφαλη Εκκλησία Κύπρου απέκτησε πλήρη και κανονική Σύνοδο». «Με τον τρόπο αυτό», σημείωσε ο Μακαριώτατος, «έχουμε τη δυνατότητα να βρισκόμαστε πολύ πιο κοντά στο ποίμνιό μας και να το καθοδηγούμε καλύτερα, τόσο στον πνευματικό τομέα όσο και στο εθνικό μας πρόβλημα, το οποίο εντονότατα μάς συνέχει και μάς καταθλίβει».

Ευχήθηκε, τέλος, «από κέντρου καρδιάς, όπως η ενταύθα παραμονή Σας αποβεί ευχάριστη, χαρούμενη και καρποφόρα».

Στην αντιφώνηση του ο Μακ.Πατριάρχης Αλεξανδρείας αναφέρθηκε στο «παλαιόν και αρχαίον έθος» των ειρηνικών επισκέψεων για να σημειώσει ότι «εντός της αγίας αυτής παραδεδομένης πρακτικής σπεύσαμεν και εμείς σήμερον τρανώτερον να κηρύξωμεν τον από μακρού αδιατάρακτον σύνδεσμον των δύο Εκκλησιών μας».

Ακολούθως ο Προκαθήμενος της Αλεξανδρινής Εκκλησίας αναφέρθηκε στην πορεία «της μεγάλης ευθύνης» προς ευαγγελισμό του Παναφρικανικού λαού και τόνισε ότι «αισθανόμεθα την εκτενή ικεσία της Κυπριακής Εκκλησίας για την επιτυχή επίστεψιν της από Κυρίου διακονίας του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας» και παρεκάλεσε «για την ενδυνάμωσι των προσευχών όλως σας».

«Θέλουμε δε ασφαλώς να γνωρίζετε», σημείωσε «ότι και ημείς αδιαλείπτως

προσευχόμεθα εις τον Κύριον Ιησουν Χριστόν, την Παναγία Μητέρα Του και όλους τους Αγίους διά την άμεση και δικαία λύση του γνωστού προβλήματος και την ταχεία ένωση της διηρημένης Κύπρου. Πλήν δε, των κατ' ιδίαν και ευχαριστιακών προσευχών μας εκφράζουμε ευκαίρως, ακαίρως προς τους απανταχού της γης και δυναμένους να βοηθήσουν εκκλησιαστικούς και πολιτειακούς ηγέτας φωνήν επιμαρτυρίας των δικαίων του κυπριακού λαού. Εύχομαι από βάθους καρδιάς οι ημέρες αυτές να είναι ημέρες γεμάτες από την χάρι του Κυρίου και απαρχή μιας νέας περιόδου μεταξύ των δύο Εκκλησιών», υπογράμμισε.

Μετά από τη δοξολογία και τις ομιλίες, η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας κ. Θεόδωρος και η συνοδεία του, πλαισιωμένοι από τον Μακ. Κύπρου και τα μέλη της Ιεράς Συνόδου κατευθύνθηκαν εν πομπή στο Μέγα Συνοδικό και δέχτηκαν τις ευχές του κλήρου και του λαού.

Επίσκεψη της Α.Θ.Μ. στην Ιερά Μητρόπολη Κυρηνείας

Θερμή υποδοχή επεφύλαξαν και στον Ιερό Ναό Αποστόλου Ανδρέα, προσωρινό Μητροπολιτικό Ναό Κυρηνείας, στο Πλατύ Αγλαντζιάς στην Λευκωσία, επόμενο σταθμό στον Πατριάρχη Αλεξανδρείας και την συνοδεία του. Τον Αλεξανδρινό Πατριάρχη υποδέχθηκαν ο Πανιερ.Μητροπολίτης Κυρηνείας κ.Παύλος, οι Αρχές της πόλης και επαρχίας Κερύνειας και εκτοπισμένοι κάτοικοι της πόλης.

Προσφωνώντας τον Μακ.κ. Θεόδωρο, μετά το πέρας της δοξολογίας, ο Μητροπολίτης Κυρηνείας, τόνισε ότι: «δυστυχώς, δεν αξιωθήκαμε της χαράς να σας υποδεχθούμε στον Καθεδρικό Ναό του Αρχαγγέλου Μιχαήλ, τη μόνιμη έδρα μας, στην όμορφη Κερύνεια μας, το διαμάντι της Κύπρου» για να αναφερθεί στην ιστορία, την παράδοση και το δράμα του ποιμνίου και των μνημείων θρησκευτικής κληρονομιάς της Ιεράς Μητροπόλεως Κυρηνείας.

«Η καταστροφή της θρησκευτικής και πολιτιστικής κληρονομιάς του νησιού μας και το εθνικό ξεκαθάρισμα συντελέστηκαν, ασφαλώς, για να αλλοιώσουν το δημογραφικό χαρακτήρα των κατεχομένων εδαφών μας, να ξεριζώσουν την πίστη και να εξαφανίσουν την ελληνορθόδοξη παράδοση του τόπου μας. Επανειλημμένως έχουμε καταγγείλει τη θηριωδία και τη βαρβαρότητα των Τούρκων. Στη σημερινή εποχή της παγκοσμιοποίησης ξένα κέντρα λήψεως αποφάσεων εξακολουθούν να σχεδιάζουν την αλλοίωση της πολιτιστικής και εθνικής μας ταυτότητας, ώστε να αποδυναμωθεί η Ορθόδοξη αυτοσυνειδησία και να αλλοιωθεί η ελληνική ιδιοπροσωπία του λαού μας», ανέφερε.

«Ο αδούλτος ελληνικός κυπριακός λαός», τόνισε ο μητροπολίτης Κυρηνείας, «διατρανώνει και πάλι την Ορθόδοξη πίστη του, αλλά και τη θέληση του να μην υποκύψει σε πιέσεις, να μην ενδώσει σε νόθευτες λύσεις, να μη λυγίσει, αλλά να αντισταθεί, να αγωνισθεί για να διακριβώσει την τύχη των αγνοουμένων του, να ανατρέψει τα τετελεσμένα της τουρκικής εισβολής και να επιβάλει λύση ευρωπαϊκή, η οποία θα συνάδει με το Διεθνές Δίκαιο και θα είναι συμβατή με τα ανθρώπινα δικαιώματα».

Καταλήγοντας, ο Σεβ.Κυρηνείας και απευθυνόμενος προς τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας είπε: «Εύχεσθε να αξιωθούμε να ζήσουμε και τη χαρά της απελευθέρωσης και πραγματικής επανένωσης της Κύπρου μας».

«Κατά πρώτον ο νους και η καρδιά μας αναπετάζονται προς την πανέμορφη και σκλαβωμένη Κερύνεια και από τα βάθη της ψυχής μας ευχόμεθα σύντομα να την απολαύσετε Εσείς και το ξεριζωμένο ποίμνιο Σας ελεύθερη και να εργασθητε για την ανάδειξή της στο προηγούμενο κάλλος της», σημείωσε στην αντιφώνηση του, ο Πατριάρχης.

«Τιμούμε και επαινούμε τον έγκοπο και όμορφο αγώνα Σας για την αποκατάτασι του ποιμνίου Σας στις πατρογονικές του εστίες μέσα στα όρια της επισκοπικής Σας

ευθύνης και εκτενώς παρακαλούμε τον Κύριο μας να Σας δίδη κουράγιο για να συνεχίσετε να κρατάτε την φλόγα ζωντανή», ανέφερε και ευχήθηκε όπως «την επόμενη φορά να εορτάσουμε στην Κερύνεια και αυτή να είναι πολύ σύντομα».

Στο σημείο αυτό, ο Μακαριώτατος προσέφερε στον Σεβασμιώτατο ποιμαντική ράβδο «για να ακουμπά σε ώρες δύσκολες και να πορευτεί προς τη γη της Κερύνειας».

Το απόγευμα η ΑΘΜ χοροστάτησε στον Καθεδρικό Ιερό Ναό Αποστόλου Ιωάννου Λευκωσίας κατά την Ακολουθία των Α΄ Χαιρετισμών της Θεοτόκου.